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SORU KITAPGIK NUMARASI AN

T.C. KIMLIK NUMARASI

ADI

SOYADI

SALON NO. SIRA NO.

ADAYIN DIKKATINE!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru
Kitapgig! Uzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidindaki ilgili alana
kodlayiniz ve agagidaki ilgili alani imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz
veya yanlis yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendirilmesi mimkun degildir. Bu numaranin
cevap kagidi Gizerine kodlanmamasinin, eksik veya yanlig kodlanmasinin sorumlulugu size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Matematik : Ozg(r Balci Tlrkge : Asiye Karagbz
Fizik : Alper Emrah Gimls Kimya :Ali Dindar Blyolojl : HOsniye Cigek Aydemir
Tarih : Aycan Séylemez Cografya : Muharrem Yigit Felsefe :Cajdas Kapeli

Din KQItdrd ve Ahlak Bllgisl : Mustafa Kizilova

j Adayin Imzas::
| Soru Kitap¢ik Numarasini ‘4
cevap kagldlndakl alana dogru kodladim. ! |
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1. Bu testte 40 soru vardir.
2. Cevaplannizi, cevap kdgidinin Temel Matematik Testl Igin aynlan kismina Isaretleyiniz.

1. Bir kablosuz kulaklik sarj kutusu Gzerinde, kalan sarj 2. Gagil'in segmis oldudu alti pozitif tam sayidan beg tanesi
miktarini gdsteren 12 es bélmeli gsterge bulunmaktadir. asagida gosterilmig ve bir tanesi soru igaretiyle gizlenmigtir.
Gostergedeki yesil bolmeler kutunun sarj doluluk oranin RO P T T
gostermektedir. Kulakliklar garj olmak igin kutuya
yerlestinldiginde, ihtiyag duyduklan enerjiyi kutudan Gosterilmis olan bu beg sayinin toplaminin karekéka,
saglamaktadiriar. Kutunun sarj miktan kulakhklarin Gagil''n segmis oldugu tim sayilarin toplaminin kiipk&kine
kullandid1 miktar kadar azalmaktadir. Baglangigta tamamen esittir.
dolu olan sarj kutusuna, biri tamamen bog digeri yarisi dolu Bk o is ol A rakamlart toplam
sarja sahip 6zdes iki kulaklik yerlestiriimigtir. Kulakliklar tam Kaig rg oo A o .
sarja ulaghginda, kutunun gostergesi asagidaki gorintlyd
almaktadir. 9 B)8 C)7 D)6 E)S

{E
—_— N 31—5’+b+|04"1 = .
3
,! 36 - J ’2
r
607
1216
@) / Q2446 = S y/
Buna gdre baglangigta tam dolu olan kablosuz kulaklk
kutusu, bir bos kulakhd: kag defa tamamen sarj
edebilir?
A8 \/9 C)10 . D)12.  E)15
3. Bir belediye, 1024 mahallesinin her birine esit sayida agag
dikerek toplamda 810 adet agag dikmistir.
Buna gére, bir mahalleye dikilen agag sayisi
asagidakilerden hangisine esittir?
A) 4% B) 83 C) 642 D)48 32¢
)
2024 .x - 8
30
10
9 .xizd
20
xcl E
1\
19 5 Y‘
X = . l
z 31(‘ J
ey
'@ YAYINLARI 20 Diger sayfaya geginiz,
] | |
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4. |x|"1-Y"X-|2XI

sayilan kigikten biyige dogru siralanmig ardisik Ug gift
sayidir,

Buna gére, y sayisinin alabilecegl farkh degerlerin

toplami kagtir?
A)6 B)7 \94 D)9 E) 10
k|-t +4q = l2xl
3 - l-lYl’lX'
1= |xl
X:
573
9 2,9:3%,6 %, 9td, 6
A 4

3:"]'// 3;|//

34| =8
5. Ozhan, 2000 yilindan bu yana her ay dizenli olarak farkl
adetlerde geyrek altin alip kasasinda biriktirmektedir. 2025
yilinin ilk Gi¢ ayinda sirasiyla a, b ve c adet geyrek altin satin
almigtir. Bu altinlar kasaya eklendiginde, ocak ve subat
aylarinda kasadaki toplam altin sayisi tek sayi, mart ayinda
ise gift say! olmaktadir.

Buna gore
L. ¢+
I. b+c -+
l.a+b+c -~
ifadelerinden hangileri her zaman tek sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il M
D)lvelll E)l, llvell

2025 boslengicr % adet

6. Bir okulun toplam &grenci sayisi, "a34" seklinde (¢
basamakli bir dogal sayidir. Bu okulda kiz 6grenci sayisinin
erkek 6drenci sayisina orani

. (r=5h
9!+ 8! > ;/‘(' 10 = 2‘ :r) lL |
8+8l gcltl= 4"t
| s H Pl T
kesrine esittir. 'T"(’"’”" 9k
Buna gore a kagtir?
A)1 \p{ C)3 D)4 E)S
a+3+4 =9k
=) a=2

7. Birmizik galarda, garkinin dinlenme durumu 7 es boimeye
aynlmig bir ekranda gdsterilmektedir. Dinlenen kisim kirmizi
renkli béimelerle belirtilirken ekranda ab/1ab seklinde
gosterim bulunmaktadir. Burada ab, dinlenen siireyi; 1ab ise
sarkinin toplam siresini gostermektedir.

Illllu
ﬁ Erik dali.mp4
[ cesaioa g I T I I 1
ab/1ab
* « il » 14

ab iki basamakli, 1ab iig basamakli dogal sayilar

olduguna gore, a + b toplamimin degeri kagtir?
AT B)6 C)5 E)3

Ocak Suber Wa-§ 2 4ab 3 qb
x40 X4o4db Xto+tbte T
Xto. = G

. iy 200 t2.ab =%ab

{2 et G ab= A00 5
EReS "*i' ab =40 5 0+b:1§‘1‘/’

/
3 YAYINLARI i 21 Diger sayfaya geginiz.
n
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8. Rakamlardan olugan bir kimenin elemanlarn toplami asal
say! ise, bu kimeye asal kiime denir.

Dort elemanl A ve Ug elemanh B kimeleri asal kumelerdir.

A={1,2,a,5) — 4tltat§ =34
B={1.a3) - 4+a+5:-4+0

olduguna gdre, agagidaki kiimelerden hangisl asal

kimedir?
AANB X \u‘(g) + c)AuB X
D)AU({1,8) X E)A-{1.3,7) X
a:a iq]\/\ H: il.lb’ﬂ’l
\5 = 64!3]52{

9. 12-B sinifinin giinldk yoklamasini sisteme giren llyas
Bey, derslere girmeyen 6grencilerin numaralaninin asal
garpanlarinin ayni oldugunu fark ediyor. b6a iig basamakli,
a4 iki basamakli dogal sayilar olmak Gzere yoklama agagida

| ’ Temel Matematik v

]

10. Gergel sayilar kiimesinde tanimls bir f fonksiyonu, her x
gergel sayisi igin f(x + 6) = {(x) esitlidini saglamaktadir, {
fonksiyonunun dik koordinat diizlemindeki grafiginin bir
kismi asadidaki sekilde verilmigtir.

Ay

6.-._.._..: ...............
i

N7 N8 SEAN

hj sl

G 17 2 3 & 65 @ ' °

Her n pozitif tam sayis! igin g(n) fonksiyonu,

g(n) = "123 sayisinin f(n) ile bélimanden kalan®

olarak tanimlaniyor.

Buna gore (gog)(112) ifadesinin degeri kagtir?
A)0 B) 1 C)2 3 E)4

verilmigtir. _@(”1) :'?(HL‘G)?.?%({O'())”“:((‘%
OGRENCI GONLOK YOKLAMA Fisi =) -’?Lﬁ) =9
Sinit: |2/B Tanh: 16.04.2025
1.Ders | 2.Ders | 3.Ders | 4.Ders | 5.Ders | 6.Ders =) 9 (S) ) %'(';) <
Matetnatik | Fizik | Fizik |Biyoloji |Biyoloji 4
126 béa | Tam | Tam | Tam | Tam \23 h)
a4 | — \20! 2
— £ i
2 kisi Lids! 3/
7
B\ oL A |4 | £~4]4+
Bu fig resmi evraktir Ozedinde Lahribat yapmak disiplin sugudur.
Buna gore a + b toplaminin degeri kagtir?
A)8 9 C)10 D) 11 E)12
! ves - 257
6~ 25 -% b6d = 2.5
y2 o
) 1‘ = 9.4.7 h =1
o g:6 o aab=otd
I - 9
4
&P YAYINLARI 22 Diger sayfaya geginiz.
| § | |
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11. Gergel sayilardan gergel sayilara tammh fve g
fonksiyonlanyla ilgili

(fo)x)=x2-4x+3
gx+1)=x-2 —» @XX)-x-3
esitlikleri veriliyor.

3
\y gore (fgvé}ég)(’é) Ifadesinin degerl kagtir?
2
10

B)9 Cc)8 D)7 E)6
300 . (81370 60

£0) ==~
3()«.) =X-3 -93(\‘)45

Pa3)=)2
CRy=n

4 (u\:/'D/

12. Matematik Ogretmeni Sezgin, 6drencilerine bes segenek
iceren dort soruluk mini bir deneme sinavi uygulamigtir. Bu
sinavda higbir soruyu dogru cevaplayamayan iki 6grencinin
cevap kagidi agagida gosterilmistir.

\ Deneme

Deneme
1.
@1 B)2 C)3 D)4 E)S
2,
A)10 B)11 C)12 0)13@4
3.
A)-2 B)-@ D)1 E)12
4.
A)-4 B)-a@)-z D)1 E)2

B)-1C)0 om@z

B)-?@z D)1 E)2

Buna gore bu deneme sinavinin cevap anahtar kag
farkl gekilde olugturulabilir?

4-A

i t' ‘_::m__  Temel Matematlk)

13

14,

——

Ahmet ve Ceylan gifti, yeni dogan erkek bebeklerine isim
vermek igin bir not kAgidimin ki ylizine farkli erkek isimleri
yazmiglir. KAgidin 6n yiz(i agagida gdsterilmistir,

Can
Barkin
Deniz
Yunus
Enis

Bu kagit Gizerindeki isimlerden segilen bir jsmin kagidinén _ . .
ylziinde yazan bir isim olma olasullg‘ ajq z 95 15M
o

) a2 5isim
Buna gére segilecek iig isimden ikisinin 6n yiizden;
birinin arka yiizden segilmis olma olasiligi kagtir?

5 2 4 9

Ve 9t 9% ot o
(?).(V) WS _ s -3
2 : = A 20 )

(5 5

Bir kamu kurulugunun ige alim sinavinda, kadin katilimct
sayisinin yarisinin 10 fazlasi erkek katihimci sayisina esittir.

Sinava katilan kadinlardan biri olan Sevilay, sinav puanlan
kigikten baylge dogru siralandiinda bastan 195. sirada
bliylkten kiiglige dogru siralandiginda bastan 56. sirada yer
almaktadir.

Buna gore bu sinava katilan kadin sayisi, erkek
sayisindan kag fazladir?

A) 65 70 C)75 D) 80 E) 85

Leh
A)72 B)100  C)120 \944 E) 156 Kadwa Erbet yadm Lot
o xw L0 20
1o BCD " 2% X0 <
L.5.4 < 100 -20= %
24 ApCD T 954561 = Sx+I0
= %Mo
4 = RRDE Tx< 20
=3 YAYINLARI 23 Diger sayfaya geginiz.
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15. Bir veri grubundaki sayilarin toplaminin gruptaki veri
sayisina bolimdl ile elde edilen sayiya, o verl grubunun
aritmetik ortalamas\ denir.

Bir veri grubunda sayilar kilgiikten biyige dogru
siralandi§inda gruptaki terim sayisi tek ise ortadaki sayiya,
¢ift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina o veri
grubunun ortancasi (medyam) denir.

Kugukten blyuge dodru siralanmis, birbirinden farkli tam
sayilardan olusan alti terimli veri grubu asagida verilmistir.
Bu veri grubunun aritmetik ortalamasi, medyanina esittir.

5,a7,b,c, 18

Bun4 gore a + b + ¢ toplaminin degeri kagtir?
\62;! B) 40 C) 41 D) 42 E)43

W\ded"-i*_b iﬁ 5 otY+c A%
2 z /Z}

AD = a1Vt +30

2143b <ot bt 30
w=-a1C+I
0-6ie 2b=cH1d
v 1

K g

Ib
“ - —1
16. Kagik, orta ve—baﬂyﬁktt‘fafrarcdakl%e‘&elrﬁalrli {]?;’valizégréﬁcﬁk

ortancanin, ortanca ise blyGgln Igerisine yerestirildiginde tek
bir valiz gibi gérilmektedir. Baslangigta bog olan valizlerden
kiiglik valize 6 kg ve ortanca valize 4 kg yik konuldugunda G¢
valizin kitleleri egit olmaktadir. Bir ortanca ve bir kiigik valizin
bog hallerinin katleleri orani 3 tdr.

Bu {i¢ valizle 6zdes olan bog valizlerin, i¢ ice veya

17. Bir telefon rehberindeki kisilerin Isimleri, alfabetik siraya
gore dizildiginde agagidaki ekran gériintiist olugmaktadir.

[QAra [

@ Kartim

Asyd
Azra
Banu
Baran
Bekir
Berk
Can

Caner
=== 7X 7%

Bu rehberde isminde B harfi bulunan kisi sayisi, B harfi
bulunmayan kisi sayisinin 2 katina egittir. Ayrica rehberdeki
kisilerin %60 nin isminde, ilk harfi diginda en az bir B harfi
yer almaktadir.

e

Buna gdre rehberde kayitl kigi sayisinin rakamlan

toplami kagtir? \E)/

A)2 B)3 C)4 D)5
Sx '_C_é = lx—L‘
tod

x_—w

— Topﬂom kisi — 3.20 :60/

tek bagina yerlestirimesiyle agagidaki valiz grubu L
olusturulmustur. 6+40= G/
= K
S8
=z
g
]
1
Gruptaki valizlerin toplam kiitlesi 26 kg olduguna gore
yukandaki valiz grubunda kag adet valiz vardir?
A)4 B)S5 C)6 D)7 8
41 -
bty B Sl 34242+ | =8
: Z
3 YAYINLARI Diger sayfaya geginiz.
| J | u
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18. Bir kargo sirketi teslim aldig1 Urinleri tatmaktadir. Gorevli,
teslim alinan bir Griind tartiya yerlestirmls ve agagidaki
goruntdyd olusturan perspeklif ile ekrana bakmistir. Ekranda
kitlenin ondalikl kismini gérdiiginden kitleyi bu sayi
sanmigtir.

Gorevli, lirliniin kiitlesini % 300 fazla 6lgmiis olduguna
gore kiitlenin ekranda gériinmeyen kisminin rakamlan

toplami kagtir?
o

A7 B) 6 C)5 D)4

YRV X \Lj

X+ 3x =S92
x=17.S0

V Gorin kisiva 5 (+2 =
W\@GI\

Fatmanur, her saniye sabit miktarda su akitan bir muslukla
bog olan havuzunu doldurmaya baglamigtir, Havuzun
beste birinin doldugunu goren Fatmanur, arkadagi Ceren'in
evine dodru dakikada 30 metre hizla ylrimeye baslamistir.
Havuzun dortte biri doldugu anda Ceren'in evine varmigtir.

19.

Ceren'in evinde 35 dakika‘kalan Fatmanur, ayni yoldan
dakikada 20 metre hizla evine dénmis ve eve vardiginda
havuzun yansinin dolmus oldugunu gérmugtdr.

Buna gore havuzun tamami kag dakikada dolar?

3
97

20. Bir magaza, A UrGnlerini maliyet fiyati Gzerinden %32 kar ile
salmaktadir. Magaza bir kampanya baglatarak her 4 adet
A (rGin0 olan mUsteriye 1 adet B Ur(in( hediye etmektedir.
Bu kampanya sonucunda magazanin 4 adet A GrinG
satigindan elde ettigi kar orant %10 a dGgmGgtdr.

Buna gére B iirtinlinlin maliyetl A Grlinlintin maliyetinin

ylzde kagina esittir?
qy/o D) 90

A) 60 B)70 E) 100
A 6
(MAlc\}'} 100x (o0y — Jox
Sabig (32X b
1T
4 ¥« = (400 % + mos)_ﬁ

lop
L4 0¥ = {09xt(00Y

Box =199y

21. Asiye, Burcu ve Cemile isimli (g arkadag renkleri ayni olan
rGnlerin ayni fiyata satildigi bir magazadan Gger Grlin satin
almiglardir. Asiye, Burcu ve Cemile'nin aldiklan Grinler
asagidaki pogetlerde gosterilmistir.

H

Asiye Burcu Cemile

A) 120 B) 150 C) 160 D) 180 (\E 00 Cemile, satin aldigi Grinlerden 120 TL degerindeki Grani
a0t - 9.t Hovuz g db dalswn. cikardiginda Asiye ile ayni tutari 6demis olmaktadir.
: J Burcu satin aldigi iig Giriine 260 TL 6dedigine gore Asiye
3¢ I m 4+ 3% +35 satiry aldii {ig iirline kag TL 6demigtir?
@ L stk . ¢ w oW wm=wt 80 B) 290 C) 300 D) 310 E) 320
==y I t- v - c 2:-110 ise
W oW | A B 2
4 <
T 3 3. 20t = St ’A942 rt22 2342 § Fiae
10 ir X \“ :’ =X4120
12¢ =5t +30 X+4240 :26\/_”;&0
t=10dtb =20
w = 20.L0 e S X494 =20t1904 W
= & = 2RO T\ /
3 YAYINLARI W = 2:00 dk./ 25 Diger sayfaya geginiz.
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22, Balc ifti igin, 17 sayisi 6zel bir anlam tagimaktadir, 23, Bir elit merkezinde Ali, Berk, Can, Deniz ve Ekin adinda

Bu nedenle nigan ve ddgin tarihlerini, tanhi olusturan
rakamlarin toplam 17 olacak bigimde belirlemislerdir.
Asagida bu giftin nigan davetiyesi gdsterilmistir. 2025 yilinda
haziran ayi 30 giin, mayis ay1 31 gndiir.

|
Tank
03 05 2025 N

Gift diigiin tarihini 2025 yiinin Temmuz ayinin
ikinci haftasi olarak segtiklerine gére diigiin giinii

\\,: Yl Galigtigi Ay Sayisi ; O A
?{ Ozge 13 S 15 ‘DDBerk
L cbodacle- >
Ozgiir A EE p", DCan‘
M O Deniz
Nigan $ o > Eki
Torenimize | Alrritts £ Oen
Davetlisiniz 211 x|
D N S—erY
Ali Berk Can Deniz Ekin
A

bes galigan bulunmaktadir. Stun grafik ¢alisaniarin etit
merkezindekl galigma sirelerini (ay cinsinden), daire grafik
ise galiganlara 6denen toplam Gcretin kigilere dagilimini
goéstermektedir.

Ekin'in aylik maagi Berk'in aylik maasinin 2 kati
olduguna gére Ekin bu etiit merkezinde kag ay

cahgsmistir?
A)2 \8)/4

D
asadidakilerden hangisidir? s & el
ersembe B) Garsamba C) Sali 6. x GO’
D) Pazar E) Pazartesi
) ;h(.a 90
™Moyt Hazicon Temmu
Xy. 0F.292% X ?‘ = 0/‘-[’4
2% 40 50 o) ¢ 7(/ 3’ Q%a
25430+00 =63 7\434?4141*’§ =\ 3} a:‘f aa QMIA"‘h
%1 JCM Svnra bl
oo
62 ’\_ ' 1 0 % A . ..
»,j_‘ Cumaricd) 'den 24. 2023 yilinda agilan bir oto galeride bir yil igerisinde satilan

S SGI\ soars YSG/\ Senra Per?mk

arag sayisinin alinan arag sayisina oranina yil getirisi denir.

Galerinin 2023 yili getirisi 0,4 tir ve bu galeri 2024 yilina 24
aragla baslamigtir, 2024 yilim1 0,9 yil getirisiyle tamamlayan
galeri, bu iki yilda toplam 100 arag satin almigtir.

Buna gore galerl 2025 yilina kag aragla baglamigtir?

A) 28 0 C)32 D) 33 E)34
2% A
satilon 4%
olinowm Aoy ‘\,
bx-2y _}__:1..,\}5‘4,/
40 6o 10
x= 4 ) C
2023 200y
alinon almeq

th+sY =0 orag sotildt

{00 — 1o = 30 oro.ﬁ/
/

=P YAYINLARI

26
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25. Alle girketinin bagina gegen Berk, argivde dedesinin
hayatindaki 6zel anlan not ettigi defterinl bulmustur. Asagida
bu defterde yazan iki not, tarihleriyle birlikte verilmistir.

% 24 yagmdayken kurdugum girketim bugdn 4 yasinda.
Ayrica bugan oglum Tahir dinyaya geldi.
Yil- 1964

% Tahirin oglu bugin dogdu ve adini Berk koydular. Torun
sevgisinin bu kadar farkh olacagini tahmin edememistim.

yil - 1994

Berk sirketin bagina gegtiginde, Berk, Tahir ve dedesinin
yaslan toplami 169 olduguna gére Berk girketin bagina

gegtiginde sirket ka¢ yagindaydi?
A) 63 6 C)54 D) 49 E) 47
t+oYy
Dede Tolr Berl
(%40 1960 — A 334
13y

X yern do olsu

Y4 XA3L t¥X454 =169

x =¥\
X =1%

Sovked 5 2313y

;6'¢

26. Aren ve Benal adinda iki otoparkta bir otomabilin ayfik
abonelik Gicretleri sirasiyla 2000 TL ve 3000 TL dir. Her iki
otopark da en az bir yillik taahhit veren miisterilerine 6zel
indirim sunmaktadir. Aren otoparki taahhiitli: abonelige
gegtikten sonraki ilk 4 ay igin %50 indirim, Benal otoparki
ise taahhitli abonelige gegtikten sonraki ilk 5 ay igin %40
indirim uygulamaktadir.

Ciineyt once Benal otoparkinda taahh{itlii abonelik
baglatmig, bir siire sonra Aren otoparkina gegmistir. Aren
otoparkini 6nce 3 ay taahhiitsiz kullanmig ardindan
taahhiitlii abonelige gegerek taahhiitli ve taahhitsiz toplam
20 ay kullanmigtir. Her iki otoparka ddedigi toplam tGicret

birbirine egittir.
Buna gére Ciineyt Benal otofarkini kag ay kullanmigtir?
AT WZ D15 E)16
Avren Beval
Toawhatle 1000 2wy 1300 — ilk S oy
ToaWhitsi2 2000 3000

32000 +4-1000+13 2000 = 1308.5 + 2000-(%x-9)
26000 = 9000 + 3600 (x <)
22000 = 5060 (¥ 5 )
9 = (x-5)
X =1 ‘-(

27. Bir matbaada igin tamamlanma durumu, 16 eg birim kareden
olusan bir gosterge Uizerinde pembe renkli birim karelerle
gosterilmektedir.

A makinesi, belirli bir isi tek bagina 4 saat ¢aligtiginda Sekil
1 deki ilerleme kaydedilmigtir. Ayni ig i¢in A ve B makinelen
birlikte 6 saat galistinidiginda ise Sekil 2 deki ilerleme elde

Buna gore B makinesi, ayn: Igin tamamini tek basina

kag saatte tamapen bitirebllir?
A) 36 hl/: C) 30

edllmEtlsr‘.*‘_ 6 \airina G seat AL \viriwm
A wolawgs) |6 sdo + [3 bifiwa b wplnei €haet| 2 rnir\"""
Sekil 1 Pekil 2

D) 24 E) 20
é soot 32 birim Yopwsa
X scat 6 \aif‘\'L
x =32 St Z
3 YAYINLARI 27 Diger sayfaya geginiz.
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28. Bir telefon oyununda; birinci, Ikinci, Ggincd ve dérdinci 30. Asagida bir kismi verilen soruda kutular igerisine 3, 4 ve 5
seviye ugaklar bulunmaktadir. Oyunun kuralina sayilanndan hangi ikisi yazilirsa yazilsin sorunun cevabi tam
gbre ddrdinci seviye harig herhangi bir seviyedekl say1 olmaktadir.
dor ugak birlestirilerek bir (st seviyede tek birugak | _ _ _ _ _
elde edilebilmektedir. Omedin dort tane ikinci seviye l i e e i £ g 3
ugak birleserek bir tane Gginci seviye ugak haline i Melike, maaginin —E'inl ev kirasina, kalan parasinin
ddnasmektedir. r 1, , |
B inl faturalarina harciyor ve geriye bir miktar parasi |
Oyunda baslangigta 120 adet birinci seviye, 60 adet ikinci | 1
seviye, 30 adel liglnci seviye ve belirli sayida dérdiinci 1 kaliyor. !
seviye ugak vardir. Tim mimkan birestirme islemleri yapilip ! Buna gére, Melike'nin gerlye kalan parasi kag .
o A . 1 ' [
oyun son halini aldiinda drdinct seviye ugaklarin sayis, | TL'dIr? |
toplam ugak sayisinin %92 sini olusturmaktadir. i o s R el s e, e o . a
Buna gore oyunda baglangigta bulunan dérdiincii Buna gore Melike'nin maagi TL cinsinden
seviye ugak sayisi kagtir? asagidakilerden hangisi olabiir?
A)8 1 C)12 D) 14 E) 15 A) 520 B) 640 C)/20 D) 800 E) 850
1. seviye 2-viye 3.3eviye Y- seviyl

Pora : Elou (3,4,5) = bole olsun .
MmN, %0460 ¥, 22+3% — 15+X%

" 4 R20. 1 = 240 - Walen 4‘-\750-5;“‘“’“’
Lalan O At 2 0 131X 3 \
- So
QL  (154¥) =134% —) DO +Ubx =650 " kolena
‘)65"0 ).'Osl-'*—?')(:l/ \ 369/
29. Sait Bey, kalinliklar sirasiyla 5 cm ve 4 cm olan kirmizi ve 2. 3 = WO —» ¥Kelen =480 . .36
san renkli defterleri diz bir zemine agagidaki gibi Gst dste L
yerlestirecektir. kolon
3%y /
:"7‘-—'; 2\%0 - Loloa =SLO. L _ 10)
S
v
kolon
ys2
1 7
Defterleri agagidan yukanya dogru bir adet kirmizi,
Gg adet sari, bir adet kirmizi, Gg adet sari... bigiminde
dizmeye baslayan Sait Bey, elindeki son ¢ san renkli
defteri yerlestirdikten sonra elinde hala kirmizi renkli defter
kaldigini fark etmis ve tim kirmizi renkli defterleri yapinin en
Gstine koymustur.
Olusan yapinin yiiksekligi 1 metre 5 cm olduguna gére
kullanilan kirmizi ve san renkli defterlerin/toplam sayisi
kagtir?
A)30 B) 28 C)25 D) E) 21
17.% 4 g,j 2 (0SS cwq
) !
9 4
- 3.9 = 1S ser B
Toplom: 2
AS+y = 9 kbranz) prem H%
3 YAYINLARI 28 - Diger sayfaya geginiz.
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31. Asya, odasinin dikddrtgen bigimindeki camina, Ozerinde
mavi, yesil ve san renkll 0¢ jamba bulunan bir aydinlatma
kablosunu yapigtirmistir. Kablo, yapistinidigi bantlar ve
lambalann agitig1 nedeniyle gergin durmaktadir. Kablonun
bantlaria yapistinidigi noktalarda 40°, 60°, 70°* ve 100° lik
agilar olusmaktadir. Mavi, yesil ve san renkli lambalann
bulundugu noktalardaki beyaz renkli agilar sirasiyla 2, 3 ve
5 ile orantilidir.

3 60%y’
A o\1h 106. ) 3\;
{ R

Buna gdre yesil lambanin bulundugu noktadaki bey
renkli a1 kag derecedir?

A) 48 B) 60 C)72 D) 96 120

2[,‘0;[07{ 6\;\;'-'1
247X 5. 0

32. Bir tanesinin uzunlugu 50 cm olan dzdes iig demir gubuk
Sekil 1 deki {iggenin kenarlari Gzerine yerlestirilmigtir. Demir
cubuklardan ikisi tiggende bulundudu kenar ile tam olarak
drtasurken, dglncd gubugun 22 cm lik kismi Sekil 2 de
gosterildigi gibi kenann digina tagmaktadir.

o/ |, \"°
FoN L 1

Sekil 1 9L \ksekilz\q
Buna gore liggenin alani kag santimetrgKaredir?
A) 636 B) 648 C) 650 9{; E) 680
RLE - 8 BT

)

33, Bir kagit Uzerine birblrine paralel olan 7 dogru egit araliklaria

giziliyor. Daha sonra bu dogrular Gizerine herhangl Ol
dogrusal olmayan A, B, C ve D noktalari Igaretleniyor.

IN
M\
)] \__8
N
X

e

Buna gore koseleri bu noktalar olacak bigimde gizilen
iggenlerden kag tanesinin agirhk merkezi bu dogrular

{izerinde olur?
A)0 B) 1 J 2 D)3 E)4

=P YAYINLARI

Diger sayfaya geglniz,
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34. Hilal, defterine bir kare ¢izip, bu karenin Igine kenarlan
karenin kenarlanna paralel olacak sekilde bir dikddrtgen
yerlestirmistir. Bu dikddrtgenin uzun kenarn, kisa kenannin
4 kati uzuniuda sahiptir ve her iki geklin de kenar uzunluklan
tam sayidir.

Dikdbrtgenin her bir kenar igin bu kenarla karenin bu
kenara paralel ve en yakin olan kenar arasindaki uzakhk
hesaplandiginda 6 birim,
dederleri elde edilmigtir.

Buna gdre, karenin bir kvo?r uzunlugu kag birimdir?
4

12 birim, 16 birim ve 20 birim

2

B) 40

D) 44 E) 46

If+la= a6

3a ;2{
) a=

35. Dikddrtgen seklindeki bir banyonun kisa kenart 8 birim, igine
agilan kapisinin uzunlugu ise 10 birimdir. Kap lavabonun
bulundugu duvara carptiindan dolayi tam agilamamaktadir.
Kapi agikhginin en fazla oldugu durumda kapinin duvara
temas ettigi noktanin, banyonun dort kosesine olan

uzakliklarinin toplami 48 birimdir. @

Buna gore banyonun
A) 152 B) 160

ze alani kag birimkaredir?
%‘68 D) 176 E) 184
€2\ = Wg

belot}4t5 2 1¥

36. Alt tabanin uzunlugu 12 birim olan mavi ve turuncu renkli
dik yamuklar renkleri diginda dzdestir. Bu yamuklar st
{iste tamamen ¢akigacak sekilde yerlestirildikten sonra
mavl renkli olan 4 birim agag!, 3 birim sa{ tarafa dogru
kaydinldiginda asagidak sekil olugmaktadir. Olugan sekilde
mavl renkli gokgenin orta tabant, turuncu renkli gokgenin alt
{abani (zerine denk gelmektedir.

b
C

>
\>>»/V

R
~
~

e

+— 12 birim —

Buna gore sekilde goriilen turuncu renkli Glgenin
gevre uzunlugu kag birimdir?

A) 36 B) 35 C) 34 2 E) 30

=P YAYINLARI

30

—

Diger sayfaya geginiz.
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37. Uzun kenan, kisa kenannin 2 kati olan, birbirinden farkh
turuncu, beyaz ve yesil renkli dikddrigen pullar dikdorigen
bir mektup Uzerine yapistinimistir, Uzun kenaran kimizi .
renkle gdsterilen bu ¢ puldan turuncu.ve yesil renkl pullanin
iki kenan mektubun kenarlan dzenndedir. Beyaz renkli pulun
birer kdsesi turuncu ve yesil renkli pullanin birer kdgesl ile

cakigirken diger bir kosesi Ise mektubun kenan zerindedir.

Kenar uzunluklannin bifm cinsinden degerleri tam sayi olan
bu pullardan turuncu renki olanin alani 18 birimkaredir.

e
:'w al™ % | v n
c é T/
Buna gdre pullann gevre uzuniuklannin toplami kag
birimdir? j
A) 60 g)sa  C)70 > E80
Qa fLo\*/l g i 6
L 3~4~
24: ¥ [ _§-0
a=q
Lo
az3 L\f

’(w*mw;(g
Beduy = SO

Tl 22
Y2

38. Duzgln alugen seklindekl 6zdes sayfalardan olugan bif
fotograf albimunGn ardigik ikl sayfasina kare bigiminde ik
fotodra yapistnimistir. Fotograflardan birinin alant 27 om?
olup, her Iki fotografin da birer kenarn bulundugu sayfanin bir
kanan ve bir kégegeni (zerindedr. AlbGm kapatildiginda,

10. sayfadakl fotografin alt kenannin bir kismu ile 11. sayfadaki
fotografin Gst kenannin bir kismi gakigmaktadir.

2

Buna gore albim sayfalanndaf birinin alani kag cm
dir?

A)36Y3  B)48/3 54Y3

(0&?77)’
aty= (K
a4

08
%,é L qd.b= g3

D)60Y3 E)72/3

=D YAYINLARI

Diger sayfaya geginiz.
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39. Taban alani 16 cm?, yOksekligl 12 cm olan kare dik prizma
bigimli dzdes U¢ kaptan biri, diger \kisinl ortalayacak bigimde

sabitienmig ve Sekil 1 deki kapali kap elde edilmistir. Igine
bir miktar su konulan bu kap Sekil 1 dekl konumunda iken

suyun yoksekligi 4 cm olmaktadir. Kaplann birbirine temas

eden yuzeyleri bos oldugundan kap igerisine konulan su

rahatlikla hareket etmektedir.

Sekil 1

Buna gdre kap Sekil 2 deki konumuna getirildiginde

suyun yiiksekligi kag ¢ lur?

A)4,2 B)4,5 48

o A

” L
b1 = (32 am

ék,;w.z\.h
\'\-/Oﬁ(

%{ E)54

I

L =064
L =64
A g

1

L
¥

=

40. Egit aralikhi delikler! olan dikdértgen bir kemer, aynt
uzunluklan santimetre cinsinden tam sayl olan dikddrtgenler
prizmasi seklindeki bir kutuya sarilacaktir. Kemer, her
defasinda kutunun dort yizeyinl tamamen saracak ve
kenarlara paralel olacak sekilde farkli bigimlerde sanldiginda
i farkh gorintd olugmaktadir. Dikddrtgenler prizmasinin
farkli g yzeyinin alanlari 80 cm2, 80 cm? ve 72 cm? dir.

i

Buna gore kemerdeki ardigik iki delik arasindaki mesafe
kag cm dir?

A) 1 Vé c)3 D)4 E)S
o & (
o .b=90 ‘LO\
-3
‘. =¢0 q (o
bo.c=FL
o & &7,
A

3 g 36 b,
‘/)aiéfﬂl, A
A aﬂh&é > LG

D YAYINLARI
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TEMEL MATEMATIK TESTI giTTl
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
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4. Bu testte sirasiyla, Fizik {1.7), Kimya (8+14), Blyoloji {1520} alanlanina ait toplam 20 soru vardir.
5 Cavaplannizy, cevap kagidinin Fen Bilimler! Testl igin aynlan kismina Igaretieyiniz.

H

]
| SPm—

1. Elektrik milhendisi Kivang, fabrikada bulunan pres
makinesindeki problemi tespit etmaye galigirken ncelikle
makinenin hidrolik basinc sensdrerin gdzden gegirdl
ancak herhangl bir problem gbremedi. Sonrasinda
makinenin elektrik devresinin bazi kisimlarindaki elektrik
akim siddetlerini multimetre ile digtd, ancak bu dederier
de normal gdrandyordu. Devrelerin tamamim bu sekilde
gbzden gegirmek yerine akim kagag olan bir bdige varsa
bu balgede sicakiik artigi olacadini disiinen Kivang, termal
kamerasi ile devrelerdeki sicaklik dagiimint taramaya
basladi. Termal kamera ekraninda, devrenin belirli bir
bolgesindeki sicakligin anormal sekilde ylkseldigini gordd.

yukandaki metinde gegen alti ¢lzlli sigiim araglan ile
sigimi gergekiegtirilen fiziksel niceliklerin skalerivektorel
olarak siniflandinimasi agagidakilerden hangisinde dogru
veriimigtir?

2. Yatay duzlemde diizgin hizlandiniarak gekilen kagi
{zerinde bulunan K barda§ kaymadan kag ile birlikte
hareket ediyor. Yere gbre sabit ofan elde tutulan sifindir
sekiindeki L bardad: ise Sekil I'dekl gibi avug i¢inden sabit
hizla agagiya kayiyor.

Hizlamyor
Sekil |

Sekil Il

\f'
‘J \,\",/’

Buna gore,

(,, =

= AN SenE Multimetrs. ... Tetmal Kamera I. K bardag ile kagit arasinda sitdnme kuvveti
B)) Skaler Skaler Skaler olusmaz. ._
B) Skaler Vektorel Skaler Il. K bardaginin yatay dizleme gore mekanik enerjisi
c) Vekidrel Skaler Sate artar, L bardaginin yere gore mekanik enerjisi azalir.
D) Vektsrel Vektdrel Vekidrel il L bardag: elden sabit hizia kayarken yere gore
+ 41 . potansiyel enerjisindeki ve mekanik enerjisindeki
E) Vektorel Skaler - Vektorel degisimler birbirine esittir.
o) . - N yargilanndan hangileri dogrudur? (Hava direnci
S0 A& 31(:\/ e SN onemsizdir.)
pﬁ’ (L € s ’\ ?,/v @ ( \.l(’ S épkl 4 A)Ya‘nlz‘/"\ B)Ive 2 C)'Ve i
[ D)tivell E)L llve ll
(¢ Mo é o SORATE
" {_ i
p «»". it L (& \ D2 L )
(4\'
I
\ L,
=3 YAYINLARI 3 Diger sayfaya geginiz.
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3. Ali, derinligl sabit dalga ledeninde sabit frekansla galigan
kaynak periyodik dalgalar Uretirken suda ylizmekts olan
oyuncak rdegin sekildeki gibi gembersel ydringede hareket
etidini goziemiemigtir.

Dalga Dalga
Kaynagdi S8ndirdct
/ Oyuncak
(VI b),JLO ‘ ~ brdek
S‘ U = /Q VN P T /’4:—" § Z/‘v—
y o
S 25D boyung
b0y -5 haor EN Dalga
/ \Z bo 7 Su ‘eéen‘
All bu gozlemi ile;

i. Su dalgalan enine ve boyuna daiga tirierinin bilegimi
seklinde bir dzellije sahiptir. B

il. Oyuncak drdedin izledigi gembersel ydringenin
gevresi dalganin genligindeki degisime bagh olarak
dedigebilir. —k/

ill. Dalga kaynaginin frekansi artinhip yeniden

o _‘wh 8 galistinhirsa oyuncak drdedin gembersel ybriingede

bir tur atmas: igin gegen sire ilk duruma gbre artar.

gikanmianndan hanglierine ula;llabilir?

4, $ekil I'de bazi devre elemanian, Sekil I'de bir slekink
devresl veriimigtr.

Direng dgf
s P st
R g
Voltmetre M
TN
Ampermetre //@ )
R v
Sekil | Sekil il

Sekil I'deki devre elemanlan Sekil Ii'deki devrenin K, L ve
M bélimlerine agagidaki 1, Il ve Il nolu durumlardaki gibi
baglandifinda ampermetrenin 5lglaga dederler sirasiyla

i4, I ve iy oluyor.

~

K N\ L M
L "_‘\‘Ampermetra ~ Voltmetre Direng
i 2 i - - ?
ll. Voltmetre Ampermetre Direng
M Ampermet\r? Direng Voltmetre’

Buna gére |y, I, ve Iy arasindaki iligki nedir? (Uretecin

A) Yalniz | &E’ fvell Clivell ic direnci Snemsizdir, ampermetre ve voltmetre idealdir,
D)livelll E)1, Hvelll direngler dzdestir.)
A)h)‘z)‘a 8)‘2)',)‘3 C)iz>i1=i3
(O)iy=is> i E)iy=l=i
=D YAYINLAR! 34 Diger sayfaya geginiz.
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T
5. Ganes bacasi, gines enerjisini kullanarak olugturdugu hava 6. Tirdeg X sivist ile havanin arakesit ylzeyine K noktasinda
akimini elektrik Gratimi igin kullamir, Bu sistemde kollektor ile bulunan 191k kaynagindan gelen I, igini Sekil I'deki gibi L
giines 15191 sodurulur bBylece koliektdr ve toprak arasinda nokiasindan geglyor.
kalan bblgede sera alam olusturulur. Bu sera alaninda T e v
sicakhidt artan hava, bacada yukselirken kollektor(in altindan ;_ . ; cobodocloddiod
diizenede hava girer, YUkseldikge genisleyen bacanin 1 R
girisinde bulunan tirbinler bacada ylkselen hava sayesinde b ' 'Hava
déndurilerek elektrik enerjisi Gretilir, é e : E. .1 X Sivist
L e i -
Hava gikigt LA ~~~:r~'*:- :K
L f : :‘ 1 1 i i
AR L L SO
Sekil |
M noktasina getirilen ayni 151k kaynagindan X sivisi ve
havanin arakesit yiizeyine génderilen I, igini Sekil 'deki
gibidir.
it e ot St A peland |
1 ] t t ' 1 Ll
Vo ko B b o bl d
] ] [} 1 1
b e B
, s 1 . . i Hava
Buna gére glines bacas: sistemi lle ligill; —1/‘5 | pgont B | ; X sivisi
—_— S : B RN
1. Giines enerjisi - mekanik'eﬁuji - 151l enefji - elektrik ¢ ook YA 1 (g
enerjisl siralamast ile enerji d6nisumi saglar, —— N E-,:’? : E‘ '- oM ‘E
Vil o bl sl LGt KL
il. Tiarbinin yerlestirildigi kisimda bacanin dar oimast, + “
buradan gegen havanin hizinin artmasini saglar. ” N$ekilb i
iil. Kollektoriin yiizey alaninin blyltilmesi tirbinin birim ..
zamanda Grettigi elektrik enerjisini artinir. Buna gére I, igini N, P, R ve S noktalannin hangilerinden
, i gegebilir?
yargilanindan hangileri dogrudur? A) Yainiz S LE)’P ve R C)Nve P
A) Yalmzi B) Yaimz Il C)lvell e
/A D)NvesS E)N,PveR
{ D)livelll E)i,Nvelll
"
=3 YAYINLARI 35 Diger sayfaya geginiz.
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7. Fuzlk Odretmeni Alper, kiip goklindeki metal bir cismi, 9. X oiement atomu lle ilgill agagidaki bilgiler venliyor. -
siniftaki yatay masa dzerinde bulunan ve iginde yarisina o '\\ \
kadar sal su bulunan silindirk kaba yavagca birakiyor. Bu . k N element atomu ile izobardir. e \ 9
dururnda cisim tim hacmi suyun iginde kalacak gekilde kap 21 e S
tabanina Inlyor ve batarak dengeleniyor. NS bea /4 Ca sleiment Slomu e otondur, q

Lt | P

Alper b3retmen ddrencilere donerek: "Bu sistemde kabin A9
cisma uyguladid: tepki kuvvelinin azaimasini ama bunun Buna gbre X slemant atomu lle liglll, / A

yani sira cismin kesinlikle batarak dengede kalmaya devam |\ & 4,5

40 A
K element atomu ile izotoptur, “<
etmesini saglayacak bir degisikiik yapmak istiyorum. Bana R et n u p

hangi degisikigi dnerirsiniz?" diyor. =2/ @:) Periyodik sistemin 4. periyot 1A grubu elementidir.
Og»«—en.cilerden bazilannin verdigi cevaplar asagida 4+ yikid iyonu, 35 ement at e s it
verilmigtir. )\ oA ror S
) Ifadelerinden hangileri dogrudur? R
Kivang: Kaptaki ile egit sicaklikta saf su ekleyerek
5 ) kabt doldurabiliriz.  A)Yalniz! C)Yalmz ] C)lveli
Hed Kerem: Kaba tuz ilave edebiliriz. *’- X D)ltvelll E)l.Ilvelll
‘x l Kagan: Kabi yergekimi ivmesinin daha kiigik i A1
oldugu bir yere gbtirebiliiz. —{— P ,, e
\\\ ‘\ /\ | &)= @ ’;;/. e Hona Sepqif )
: )
Huna gore 6grencilerden hangisinin verdigi cevaplar e
il dogrudur?
f 0. i
J' Ay Yainiz Kivang B) Yalniz Kerem 10. H,0 molekilinin Lewis nokta gostedm asaguda veriimigtir.
Ta 1 = A D -
C) Yalniz Kagan D) Kivang ve Kerem ,Q(‘ Pelal ecloat R, 1A
CE\) Kerem ve Kagan H R
/ n /\, Buna gdre H,0 lle ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
P el yanhstir? (;H, 40) \

\5) Molekal il baglan polar kovalenttir, ;1"\ \i Yo
KB) Kati ha e iken kristal tird kovale t kristaldir.

A G s N EHAOD )

4. Bir AR-GE laboratuvarinda kimyager olarak galigan All,

N M,
etiketinde agagidaki saghk ve givenlik amagh temel uyan ) ) (T,ng"w?':d:’:?zm pliad qozunurken atrdjpal
isaretieni bulunan maddeyi kullanacaktir. \ At s -
7 \c WO U\ e 4 =]V D) Yogun fazda molekulleri arasindaki etkin kuvvet hidrojen
=i 20 A bagidir.
.E) Molekilinde O atomu oktetini, H atomlan ise dubletini
tamamlamgtir,
Bu kimyasal madde lle liglli agadidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Yanicidir,
B) Vicutile dofrudan temas ettiriimemelidir.
C) Kullanimindan sonra olugan atiklan dogaya
atitmamalidir,
D} Elif alko! olabilir.
(£)) Karbondioksit olabllir.
\’ ;
E0q =7 Yamc, Degi)
=4 YAYINLARI 36 Diger sayfaya geginiz.

]
CamScanner ile tarandi

I

® |



4-A

[ TYT

Fen Bilimleri §

41, Ave B sal sivilan lle ilgili agadidaki bilgiler verilmigtir.

Asivisinin 56 1 *C'deki buhar basinct. 766‘ mmHg'dir.

B sivisinin B0 °C'deki buhar basinc: 355 mmHg’dir

— A m\/\ \\( Ar\l\LM
Z;"(_d\’\cx é 2 \{

_i~ Dis basincin 355 mmHg oldugu ortamda A sivisinin

kaynama sicakhig: 56,1 *C'den blydktdr.

L]

A ve B sivilan le Higill,

K/' Swvilanin ayni dig basingta molekaller arast gekim
kuvvelleri arasinda B > A lligkisi vardir.

s Sivilann kaynama sicakiiklan ayn ise bulunduklan
~~ ortamin deniz seviyesinden yikseklikleri arasinda
A > B iligkisi vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

JA) Yalniz | \@Yalmz i

(P ve

,,/5) lvell
Ext, tivell

12. X(K) ve Y,{g) elementierinin kapal bir kaptaki tepkimesi
sonucu yalnizca Z(k) kimyasal maddesi olusuyor.

Bu tepkimede yer alan maddelerin kiitlelerindeki degdigim
asagidaki grafikte verilmistir,

13. °C'de 50 g KNO4 katisinin suda tamamen gbzlnmesiyle
hazirianan 400 mLik ¢ozeltinin yoguniugu 1,25 g/mL'dir.

Buna gore, qbumnin kiitlece % kagt KNOy'1ir?

Uquim B)125 C)15 D) 18 £)20
=) (l 3 M ) ‘ "?‘ \: -~ ’Y\ ™M = 5 K ‘]
&, J ('1[/, }\
o, - SO 109 1o
o Scx =

14. Saf X maddesinin su ile etkilesimi sonucu oda kosullaninda
olugan gbzelti kirm:zi turnusol kagidinin rengini ma maviye
ddnlgtirmektedir. C A

Buna gére X maddesi ve olugan gdzelti ile ilgill
agagidaki ifadelerden hangis! yanlistir?

{11Na, 43Al, 20C8)
\AJ,J X maddesi Na metali olabilir.
\.B) Olusan ¢dzeltinin pH degeri 7’d9r;
£CJ) X maddesi Al metali olabil. o

D) (X maddes( CaO katist i ise olusan gozelti Ca(OH), sulu
gozeltisidir. — = L1 b

\E} Olusan gozelti, EQI gozeltisi ile tepkimeye girer.
As T

+ePlc TAL € T’

‘1

iy
*Q:\ VB@H %
ffﬁﬂe (9) ~Ye ar 4084 | 15. Asagidaki sekilde proteinlerin monomerleri olan aminc
‘ asitlerin genel yapist gosterilmigtir.
g A
\ st ﬁ \, £
| 1 2 3
Buna gore, agagidaki yargilardan hangisl yanhstir?
\&) Tepkimede reaktiflerin 28 grami hamnmlsh% Sekildeki numaralandinimig gruplar lle ligihi,
- \ .
\?) Kaptaki kat kiitlesi 8 gram artmistir. k@C}"‘ Lokt ”\: {. 1 amino grubu, 3 ise karboksil grubudur.
\O) Sinirlayic bilegen Xir. . el 2 radikal grup olup amino asitlere gesitlilik
@ Tepkime %75 verimie gerceldesmlsuravs A f\u\ 7‘{2 4o /LXC KAEROGKNEE 1O YRS
) Zbitesigindeki elementer arasindaki 4S5 O78R o\ or liL. 1 ile 2 ve 2 ile 3 arasinda peplit bag: bulunur.
m /. y
( = :( ) __g__ dir. Mok 10 g ifadelerinden hanglieri dogrudur?
2 M’?\ - g % -‘t A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
\ N
‘_":)"’\.‘r\“f]‘ T TN, 7T PN ) ) { Dylvell E)l, livelll
: o TN ,,\(,\ o'
1 bl Va ! \ y * B
C oy - Q ,)

= e oDlc, me=—verir

“4) YAYINLARI LV tellc 37 Diger sayfaya geginiz.
¥ &8 “\) < Dot “’\’}‘x \;"C'\\ (= { \ Y |
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11. Ave B saf sivilan lle ilgili agadidakl bilgiler verilmistir,

+ Aswisinin 56,1 *C'dekl buhar basinci 760 mmHg'dir.

« B smsinin 80 *C'dekl buhar basinci 355 mmHg'dir.

A ve B sivilan lle ligili,

I. Dig basincin 355 mmHg oldufu ortamda A sivisinin
kaynama sicakhigi 56,1 *C'den bUyGktar,

Il. Sivilanin ayni dis basingla molekiller arasi gekim
kuvveller arasinda B > A iligkisl vardir,

lil. Swvilann kaynama sicakliklari ayni ise bulunduklar
ortamin deniz seviyesinden yiikseklikleri arasinda
A > B lligkisi vardir,

Ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalmz | B) Yalniz Il
D) livelll

C)lvell
E)I llvell

12. X(k) ve Y,(g) elementlerinin kapall bir kaptaki tepkimesi
sonucu yalnizca Z(k) kimyasal maddesi oluguyor.

Bu tepkimede yer alan maddelerin kitlelerindeki degisim
asagidaki grafikte verilmigtir.

Katle (g)

3

28
251
17+

»Zaman (s)

Buna gore, agagidaki yargilardan hangisl yanhstir?
A) Tepkimede reaktiflerin 28 grami harcanmigtir.

B) Kaptaki kat kiitlesl 8 gram arimigtir.

C) Sinirdayici bilesen X'tir.

D) Tepkime %75 verimle gergeklesmigtir.

E) Z bilesigindeki elementler arasindaki sabit oran

13. 'C'de 50 g KNO4 katisinin suda lamamen ¢dzlinmesiyle
hazirlanan 400 mL'lik gézeltinin yogunlugu 1,25 g/mL'dir.

Buna gore, gozeltinin kltlece % kagi KNO4tGr?
A) 10 B) 125 C) 15 D) 18 E) 20

14. Saf X maddesinin su ile etkilegimi sonucu oda kogullannda
olusan ¢ozeltl kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye
donGgtirmektedir.

Buna gore X maddesi ve olugan gdzelti ile ilgili
asadidakl ifadelerden hangisl yanhstir?

(19Na, 43AL 20Ca)

A) X maddesi Na metali olabilir.

B) Olusan ¢dzeltinin pH dederi 7'den blyiktir.
C) X maddesi Al metali olabilir.

D) X maddesi CaO katisi ise olugan gézelti Ca(OH), sulu
gozellisidir.

E) Olusan gbzelti, HCI ¢bzeltisi ile tepkimeye girer.

15. Asadidaki sekilde proteinlerin monomerieri olan amino
asitlerin genel yapis! gosterilmigtir.

a2 N

@
Y @

1 2 3

Sekildeki numaralandinimig gruplar ile ligili,
~ 1 amino grubu, 3 ise karboksil grubudur.

- 2radikal grup olup amino asitlere gegitlilik
kazandirmada rol oynar.

/ﬂile 2 ve 2 ile 3 arasinda peptit bagi bulunur.
ifadelerinden hanglleri dogcuduﬁ Iki aminoasit arasinda

( r:'ln: )—g"dir. bulunur.
2 A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D)1vell E), lvelll
&P YAYINLARI a7

Diger sayfaya ge¢iniz.
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16. Asadidaki soy ajacinda X'e bagli gekinik bir bzelligi
fenotipinde gdsteren bireyler tarali olarak verimigtir.

2 %]

: Baskin
fenotipli erkek

: : Baskin
L5 | 1. cift fenotipli digl

F774 . Cekinik
X7 2. ¢t % fenotipli erkek

&t

<y 3. ¢ift
L_e »Y

Soy ajacindaki numaralandinimig giftlerden her birinin
birer gocuklan oldugu ve bu gocuklann X'e bagh gekinik
6zelligi fenotiplerinde gdsterdidi bilindigine gore,
gocuklann cinslyetleri igin,

: Gekinik
fenotipli disi

I. 1. ciftin gocugu erkektir.
Il. 2.¢iftin gocudu kizdir.
1. 3. giftin gocudu erkektir.

ifadelerinden hangilerinin dogrulugu kesindir?
(Mutasyon ve ayrilmama olaylar disinilmeyecektir.)

A)Yalniz | B) Yalniz Il ©ven
D)llvell E)LNvell

I. Dogru. Kiz ¢ocuklarinin bu 6zelligi gosterebilmesi
icin babanin da bu 6zellige sahip olmasi gerekir.

Il. Yanlis. Erkek cocuklar da bu 6zelligi gosterebilir.
l1l. Dogru. Babada bu 6zellik gértlmedigi icin kiz
cocuklarinda da gorulmez.

17. Asafidaki gekillerde hicre zanindan "a” ve *b* madde gegly
cesilleri gdsterilmistir.

b Endositoz

Buna gore "a" Ile gosterilen madde gegis gesidinde
gergeklegen;
/ hiicre zari yazeyinin biyimesi,

/I'I./ koful zarinin hicre zan ile birlegmesi,

\)I‘lﬁnzimlerin gorev almast,
\Nﬁ\TP harcanmasi

olaylanndan hangilerl "b" ile gdsterilen madde gegis
¢esidinde gerceklesmez?

Wivell B) Il ve IV C)l, lvelll

D) I, I ve IV E)I, 1, 1 ve IV
I. Hlcre zar koful olusturdugu icin yGzeyi kiguldr.
I1. Koful hicre zarindan ayrilarak olusur, onunla

birlesmez.
Il ve IV ortak.
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20, Asadidakl gekilde karasal ekosistemde bulunan bir besin

18. Asafidaki tabloda dért farkli Alemde yer alan organizma
tdrlerine ait bazi 6zellikler verilmigtir,

Ozeliikler
Organizma | Hucresel Depo ok Kitin
tind yapi karbonhidrat s senlezl
sanimig DNA
X Prokaryol Glikojen Yok Yok
Y Prokaryol Glikojen Var Yok
Z Okaryol Glikojen Var Var
T Okaryot Nisasta Var Yok

Buna gore X, Y, Z ve T organizma tlrlerinin yer aldiklan
alemler ile ligill agagidakl eglestirmelerden hangisinin

yanhs oldugu kesindir?
A) X — Bakteriler . Y = Protistler
C) Z — Hayvanlar D) T — Bitkiler
E) Z — Mantarlar
Protistler 6karyot hiicre yapisina sahiptir.

Dolayisiyla prokaryot olan Y'nin protist olma
ihtimali yoktur.

19. Asagidaki gekillerde hayvansal bir organizmanin viicudunda
gerpeldesen iki farkli hiicre balinmesine ait bazi evreler

venlm on=4

Mitoz me‘afaz Mayoz metafaz 1 Mayoz metafaz 2
Buna gore, verilen baliinme gegitleri ve evreleri lle ligili
\,::}pldakl ifadelerden hangisi yanlistir?

2. evredekl hiicre 2n = 4 kromozomludur.
\/B( 1. evre mitoza, 3. evre ise mayoza aittir.
1. evredeki hiicre ile 2. evredeki hiicrenin DNA

iktarlan aynidir.
\JJ/‘: evredeki hiicre diploit, 3. evredeki hiicre haploittir.

. 2. evrede kardeg kromatitler, 3. evrede ise homolog
kromozomlar aynlir. Tam tersi. ..

i

Fen Bilimlerl

piramidini olugturan canlilar arasindakl enerji aktarimi
gosterilmistir,

'10 keal

1000 kcal

Besin piramidinde enerji aktarimi dreticilerden

fketicilere dogru tek yonlu olarak gergeklesir.
\/Ar trofik dizeydeki kullanilabilir enerjinin %10'u bir

st basamagda aktanlirken %90'1 kaybedilir.

. Besin piramidinin tabanindan yukariya dogru
gidildikge kullanilabilir enerji miktan azalirken
biyokatle artar.

——

Ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmiz lll .l ve ll
D)lvelll E)lL livelll

Besin piramidinde (reticiden tiiketiciye dogru gidildikge
biyokdtle azalir.

=P YAYINLARI
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TEST BITTI
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.




